

国内统一刊号:CN37-0004 邮发代号:23-134 1981年1月1日创刊 山东第一财经媒体 大众报业集团主办



2010年2月26日 星期六 NO.1604 本期12版

天下事 Tian xia shi

中方暂停中美两军互访安排 国防部新闻发言人黄雪平25日说,美售台武器严重损害中国的核心利益,为此中方决定暂停中美两军互访计划内有关互访安排的立场没有变化。

黄瑶严重违法违纪被双开 贵州省政协原主席黄瑶严重违法违纪开除党籍、公职。经查,黄利用职务之便为他人谋取利益,本人及特定关系人收受巨额贿赂;生活腐化。

5名山西地震造谣者被行拘 山西警方昨日对5名地震谣言制造者(4人20岁、1人35岁)作出行政拘留和罚款处理。20日晚至次日凌晨,5人或出于玩笑或道听途说,分别以手机短信和网络发帖等形式散布地震谣言。

秦皇岛燃爆事故致19人死亡 24日16时12分发生在河北秦皇岛抚宁县骊骅淀粉股份有限公司淀粉四车间的燃爆事故,导致19人死亡、49人受伤,其中8人重伤。

重庆交警原总队长获刑20年 重庆交警原总队长陈洪刚涉黑案25日在重庆第五中院一审公开宣判,陈4罪并罚被判有期徒刑20年,没收财产40万元,追缴赃款等910万余元。

云南楚雄州发生5.1级地震 云南楚雄禄丰县、元谋县交界处25日发生5.1级地震,震源深度16公里。截至19时30分,已经造成两县23人轻伤。

美初裁对无缝钢管征反补贴关税 美国商务部24日宣布初裁决定,对从中国进口的无缝钢管征收从11.06%至12.97%不等的反补贴关税,并将于5月份作出终裁。

乌新总统宣誓就职 乌克兰新当选总统亚努科维奇25日上午在最高议会宣誓就职,中国国家主席胡锦涛的特使、农业部副部长韩长赋出席了就职典礼。

印巴恢复官方会谈 印度与巴基斯坦外交秘书级会谈25日在新德里开始举行。这是自2008年孟买恐怖袭击以来两国首次恢复官方会谈。

产经 A3 万科在烟台斩获3宗土地

走出烟台火车站,马路对面的某开发商楼盘广告这样写道——“比邻地产巨子万科,畅享世界级新海岛生活。”

政经 A4 用工荒不会持久 招工难将长期存在

招工难主要是招不到较高素质的人才。如果劳动力的结构性矛盾不解决,教育机制与择业观念不改变,招工难就将长期存在

评论 A5 该不该重新禁放鞭炮?

一方面是伤人、扰民、污染、火灾等的诟病,一方面是民俗、消费等的需求。如今,鞭炮又陷进争议的漩涡……

社科院蓝皮书:群体性事件多发,社会治安形势仍较严峻

2010年“维稳”压力不会减轻

导报讯 中国社会科学院25日正式对外发布《中国法治发展报告No.8(2010)》(蓝皮书)指出,2010年社会治安形势仍然会比较严峻,由于社会还没有完全走出金融危机阴影,一些群体性事件多发,2010年

“维稳”压力不会减轻。蓝皮书指出,从犯罪类型来看,暴力犯罪、侵犯财产犯罪、经济犯罪可能会持续增加。因就业矛盾还很突出,盗窃、抢劫、抢夺、诈骗等常见型侵犯财产犯罪依然会有所增长。经济危机和宽松的财政、货币政

策可能会为有潜在犯罪动机的犯罪人提供更多的机会,其中集资诈骗、非法吸收公众存款等涉众型经济犯罪会持续增长。贷款诈骗和银行卡犯罪会逐步露出水面。青少年犯罪会继续延续前几年稳中有降的走势,但其中网络犯罪和

“90后”犯罪会逐步增多。此外,职务犯罪可能会持续高发,但大案要案比例可能会降低,职务犯罪的主要群体可能转向执行国家投资项目的中级和基层国家工作人员。蓝皮书指出,2010年刑事政策的总方向是促民生、促增长、促稳定,重点工作是保“世博”、保“亚运”。从整体

上说,面对严峻的社会治安形势,2010年的刑事政策应继续贯彻“宽严相济”的刑事政策。一方面,对暴力犯罪、黑恶势力犯罪、街头犯罪等保持高压态势,严厉打击;另一方面,应继续推进轻刑化、非监禁化和刑罚结构的改革,促使犯罪人重返社会,把有限的司法资源使用到严重的暴力犯罪中去。

山钢资产整合之后,鲁银投资“壳”资源、齐鲁证券股权何去何从? 莱钢资产处置猜想. Includes a diagram showing the integration of Jinan Steel, Lu Yin Investment, and Qilu Securities.

两鲁企分羹国家“核高基”专项

中创软件承担两课题,制定中间件中国标准

导报记者 周晓艳 济南报道 一场没有硝烟的“核高基”专项争夺战中,山东企业斩获颇丰。在刚刚确定的2010年度首批名单中,中创软件和浪潮集团两家鲁企名列其中。而在20个基础软件课题中,中创软件就拿下两个核心研发课题。

“核高基”是核心电子器件、高端通用芯片及基础软件产品科技的简称。作为“十一五规划”的16个重大专项之一,“核高基”甚至排在大型飞机、载人航天与探月工程之前,还被称作第二个“863”计划。24日,刚刚荣获济南市科技最高奖的中创软件工程股份有限公司董事长景新海,接受了经济导报的专访,详述中创软件跻身“核高基”专项的始末。

手握“金钢钻” 揽下“瓷器活” 跻身“核高基”专项,无疑是所有信息企业的希望,但景新海透露,作为唯一牵头申报企业,中创软件竟然毫无对手地赢得了“6-1课题”。

力诺瑞特 LINUO PARADIGMA SOLAR ENERGY 做最懂建筑的太阳能制造商. Advertisement for solar energy products.

导报观察 Dao bao guan cha

“适度宽松”之“度”

导报记者 任旭强 经济刺激政策退还是不退?一片热议声中,国家决策层再次表态,今年将继续实施适度宽松的货币政策。尽管“适度宽松”提法未变,但在记者看来,今年货币政策的内涵与去年大不相同。展望今年,重在“适度宽松”之“度”的领悟与把握。坦率言之,今年之“度”,比去年将紧得多。一定程度而言,今年各地经济发展目标能否顺利实现的关键,在于各地的融资力度。谁能融得更多资金,谁就能占据主动。

“季不过三、月不过四”

刺激政策的择机退出,面临两难困境。若退出过早,则经济可能二次探底;若过晚,则信贷过度增长会引发通胀。但有一点毫无疑问,刺激政策不可能长期坚持。在此背景下,货币政策之“度”,大有玄机。月度、季度信贷投放被强令维持均衡,是今年保持“度”的重要举措。现在银行内部有个通俗的说法,“季不过三、月不过四”,意思是一个季度不能超过全年信贷总量的30%,一个月不能超过当月信贷总量的40%,以此保证全年额度不超标。这是非常严格的控制。现在各商业银行的信贷系统都通过数据传输由总行控制总闸门。例如,某月一家分行放贷数量较高,当达到当月信贷控制量的40%时,该行的放贷系统将自动关闭,当月再也放不出一笔贷款。由此推算,今年的信贷总量按“季不过三”的要求均衡放到4个季度中,则每季度将达3:3:3:1的放贷格局。但是,该种信贷投放时间的严控,将导致企业付出代价。具体到一个省份而言,去年为了拉动经济,山东投资总额达1.9万亿元,结算到今年的投资额还有1.5万亿。一旦资金跟不上,原本今年上半年能够达产的企业,可能拖到下半年或明年达产。企业将为此付出高额成本,原因不言而喻——市场瞬息万变,原本有市场的项目,推迟半年或一年达产,是否还有市场?调控的影响不仅限于此。一位金融部门负责人直言,其对地方政府发展经济的冲动性,给予了极大约束。

“适度宽松”的背后

我们注意到,今年央行提出两个“合理”,即保持货币信贷“合理”充裕,满足经济社会发展“合理”的资金需求。实际上,“合理”二字弹性极大,这并非定量的表述,央行在其中预留了充足的政策调整空间。(下转 A4版)